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ACTA SESION ORDINARIA Nº002 CONCEJO MUNICIPAL 
CURARREHUE 

  
En Curarrehue, a 17 días del mes de Diciembre de 2024, siendo las 09:17 horas, se da 
inicio a la sesión Ordinaria Nº002 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Alcalde 
de la Comuna don Daniel Parra Calabrano, con la asistencia de los señores Concejales, Sra. 
Ana Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Ángel César Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth 
Contreras Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. 
Jorge Calfueque Marillanca.  
Asisten además, Doña Yasna Torres Fornerod Secretaria Municipal, quien actúa como 
Ministro de Fe y secretaria de actas sra. Silvana Cofre Cea. 

   Tabla 
 
1. Objeciones y Aprobación Acta Instalación del Concejo Municipal 

2. Lectura y análisis de Correspondencia. 

3. Exposición don Carlos Calfumán. 

4. Sanción Otorgamiento de patente de Restaurant ubicado camino Internacional 

fundo el Nogal Curarrehue, sr. Cristian Asencio Kock. 

5. Sanción otorgamiento patente Restaurant ubicado camino Internacional sector 

Catripulli, Curarrehue, sr. Patricio Pedro Muñoz Huenchuñir. 

6. Sanción Transferencia y traslado de patente Minimercado de bebidas alcohólicas 

representada por don José Luis Rivas Torres. 

7. Sanción Comisiones de trabajo del Concejo Municipal. 

8. Sanción Modificación Presupuestaria Municipal. 

9. Sanción Modificación de fecha reunión N°003 del concejo Municipal mes de 

diciembre. 

10. Temas de Concejo.  

11. Puntos Varios.  

 
Presidente:  Saluda a los concejales asistentes, dirigentes y al concejo en pleno, Da 
comienzo a la reunión Ordinaria Nº002 siendo las 09:17 horas.  
  
1. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR N°001 DEL CONCEJO 
MUNICIPAL 

 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta anterior N°001 del 
Concejo Municipal. 
 
Concejal Marillanca  SI 
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Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Ramos    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 
 
Acta aprobada sin Observaciones.  

 
 

2. -LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

 
Secretaria Municipal: Da lectura a Memorándum N°1590 de directora del DSM 
Curarrehue da respuesta por entrega de medicamentos a adultos mayores.  
-Da lectura a carta don Carlos Calfumán, presidente de la Comunidad Indígena Sixto 
Calfumán Ruka Kura para exponer en concejo los futuros proyectos de la comunidad. 
-Agrupación Curarrehue Emprende solicita espacio Pulongo en comodato. 
 
Sra. Maritza Calfueque: Expone que ellas trabajan en el Paseo Pulongo y señala que 
tenían una autorización, postularon a proyecto sercotec y se generaría infraestructura. 
 
Presidente: El documento que se entregó del uso del espacio con proyecto sercotec, pero 
hay que analizarlo, verlo jurídicamente y con la dirección de Obras, y luego se presenta a 
la mesa del concejo municipal, ver si se puede aprobar o no, señala que están trabajando 
en lugar y están haciendo mejoramiento.   
  
3. EXPOSICIÓN DON CARLOS CALFUMAN. 

 
Sr. Carlos Calfumán: Hace 5 años que viene trabajando con la comunidad Indígena, 
necesitan construir su sede, tener terreno, quieren ver la posibilidad de enrolar el camino 
con vialidad, solo tiene rol el camino principal, quieren pedir colocar barrera a las 
alcantarillas, se solicita garita donde la familia Antio en Huampoe para los niños que van al 
colegio, camino familia Carillanca comienza en la sede Huampoe hasta arriba Guillatún, 
enrolar camino.   
-Solicitan regalos de navidad para los niños de la comunidad. 
 
Presidente: Pase a oficina de partes haga solicitud por regalos de navidad y pedir 
audiencia para trabajar estas otras materias.  
 
Sr. Cesar Antío: Señala que tiene el interés de hacer una feria costumbrista para 
vender artesanía y comida. 
-Necesitan motoniveladora por c amino que está en pésimas condiciones necesitan con 
urgencia 
 
Presidente: Indica que no hay problema por parte del municipio hay que solicitar los 
permisos, le invita a ser parte de las actividades de verano, decidir el lugar la fecha y la 
municipalidad les dará los lineamientos, ver en que se puede colaborar y reconocer su 
entusiasmo a emprender y vender productos. 
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Concejal Carrasco: Con respecto a la fiesta costumbrista, para febrero el gobierno 
regional aporta montos y deben colocar el 10% las organizaciones.   
 
4. SANCIÓN OTORGAMIENTO DE PATENTE DE RESTAURANT UBICADO 
CAMINO INTERNACIONAL FUNDO EL NOGAL CURARREHUE, SR. CRISTIAN 
ASENCIO KOCK. 

 
Presidente: Somete a consideración del Concejo otorgamiento de patente de 
Restaurant.  
 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Ramos    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°005 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD OTORGAMIENTO DE 
PATENTE DE RESTAURANT UBICADO CAMINO INTERNACIONAL FUNDO EL 
NOGAL CURARREHUE, SR. CRISTIAN ASENCIO KOCK RUT. 8.462.446-2 
 
5. SANCIÓN OTORGAMIENTO PATENTE RESTAURANT UBICADO CAMINO 
INTERNACIONAL SECTOR CATRIPULLI, CURARREHUE, SR. PATRICIO PEDRO 
MUÑOZ HUENCHUÑIR. 

 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal Otorgamiento de patente 
Restaurant sector Catripulli  
 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Ramos    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°006 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD OTORGAMIENTO DE 
PATENTE DE RESTAURANT UBICADO CAMINO INTERNACIONAL SECTOR 
CATRIPULLI CURARREHUE, SR. PATRICIO PEDRO MUÑOZ HUENCHUÑIR RUT. 
12.991.117-4 
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6. SANCIÓN TRANSFERENCIA Y TRASLADO DE PATENTE MINI MERCADO 
DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS REPRESENTADA POR DON JOSÉ LUIS RIVAS 
TORRES. 

 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal Transferencia y traslado de 
patente minimercado de bebidas alcohólicas. 
 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Ramos    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°007 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD TRANSFERIR Y 
TRASLADAR LA PATENTE ROL 4-052, A NOMBRE DE LA SOCIEDAD COMERCIAL 
EL CAMPERO SPA. RUT.77.834.409-2 GIRO MINIMRCADO DE BEBIDAS 
ALCOHOLICAS UBICADO EN CALLE ARTURO PRAT N°103 CURARREHUE. 

 
 

7. SANCIÓN COMISIONES DE TRABAJO DEL CONCEJO MUNICIPAL. 
 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal comisiones de Trabajo. 

 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Ramos    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°008 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COMISIONES DE 
TRABAJO DEL CONCEJO MUNICIPAL. 
 
1.- COMISIÓN DE OBRAS, ORDENAMIENTO TERRITORIAL, TRANSITO Y 

ALCOHOLES:  Presidente Sr. Jorge Calfueque, forman parte de la comisión, Sr. 
Cesar Carrasco, Sra. Marisol Marillanca    

 
2.- COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y PERTINENCIA CULTURAL: Presidente Sra. 

Nayadeth Contreras, forman parte de la comisión Sra. Marisol Marillanca, Sr. Cesar 
Carrasco, Sra. Sonia Sabugal, Sra. Mildret Flores, Sr. Jorge Calfueque. 
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3.-COMISIÓN DE SALUD, MEDIO AMBIENTE ASEO Y ORNATO: Presidente 
Sra. Mildret Flores, forman parte de la comisión Sra. Marisol Marillanca, Sr. Cesar 
Carrasco, Sra. Nayadeth Contreras, Sra. Sonia Sabugal, Sra. Mildret Flores, Sr. 
Jorge Calfueque. 

 
4.- COMISION DE DESARROLLO PRODUCTIVO Y TURISMO: Presidente Sra. 

Marisol Marillanca, forman parte de la comisión, Sr. Cesar Carrasco, Sra. Nayadeth 
Contreras, Sra. Sonia Sabugal, Sra. Mildret Flores, Sr. Jorge Calfueque. 

 
5.- COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL, COMUNITARIA, DEPORTE: 

Presidente Sr. Cesar Carrasco, forman parte de la comisión Sra. Marisol Marillanca, 
Sra. Nayadeth Contreras, Sra. Sonia Sabugal, Sra. Mildret Flores, Sr. Jorge 
Calfueque. 

 
6.- COMISIÓN DE GESTION MUNICIPAL EMERGENCIA Y SEGURIDAD 

CIUDADANA:  Presidente Sra. Sonia Sabugal, forman parte de la comisión Sra. 
Marisol Marillanca, Sra. Nayadeth Contreras, Sr. Cesar Carrasco, Sra. Mildret 
Flores, Sr. Jorge Calfueque. 

 
 
8. SANCIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL. 

 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal Modificación Presupuestaria 
Municipal Memorándum N°557. 

 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Ramos    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°009 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD MODIFICACIÓN 
PRESUPUESTARIA MUNICIPAL, SEGÚN MEMORÁNDUM N°557, PARA 
SUPLEMENTAR PRESUPUESTO PARA AYUDAS SOCIALES Y TRASPASO AL DEPTO. 
SALUD MUNICIPAL. 
 
DISMINUIR EGRESOS 
 
22  04   Materiales de Uso o consumo  M$1.872.- 
   Gestión Interna 
   TOTAL     M$1.872.- 
 
AUMENTAR EGRESOS  
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24  01  007  Asistencia Social     M$1.500.- 
   Programas sociales  
24  03  101  002 A salud     M$   372. 
   TOTAL     M$1.872.- 

 
 

9. SANCIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. SALUD MUNICIPAL. 
 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal Modificación Presupuestaria 
Depto. Salud Municipal, según memorándum N°556. 
 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Ramos    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°010 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD MODIFICACIÓN 
PRESUPUESTARIA DEPTO SALDU MUNICIPAL, SEGÚN MEMORÁNDUM N°556, 
PARA POR MAYORES TRASPASOS AL DSM DE CURARREHUE DE LA 
MUNICIPALIDAD. 
 
INGRESOS A AUMENTAR 
 
05n  03  101  De Municipalidad a Servicios   M$372.- 
   Incorp a su gestión 
   TOTAL     M$372.- 
 
EGRESOS AUMENTAR 
 
22  08   Servicios Generales     M$327.- 
22  12   Otros gastos en bienes y serv.  M$  45. 
   De consumo 
   TOTAL     M$372.- 
 
 
10. SANCIÓN MODIFICACIÓN DE FECHA REUNIÓN N°003 DEL CONCEJO 
MUNICIPAL MES DE DICIEMBRE. 
 
Presidente:  Somete a consideración del Concejo Municipal cambio de fecha de la 
reunión ordinaria N°003 de fecha 24 de diciembre 2024. 
 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
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Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Ramos    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°011 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD CAMBIO DE FECHA DE LA 
REUNIÓN ORDINARIA N°003 DEL DÍA 24 DE DICIEMBRE 2024 PARA EL DÍA 
VIERNES 20 DE DICIEMBRE A LAS 09:00 HORAS EN LA SALA DEL CONCEJO 
MUNCIPAL. 
 

11.-TEMAS DE CONCEJO. 
 
Sr. Emilio Uribe: Quiere felicitarlo a título personal, depositaron su confianza en él, hay 
proyectos que quedaron pendientes, tiene esperanza de que se concreten proyectos y 
felicita a los nuevos concejales y los que siguen desearles lo mejor en esta nueva gestión y 
ferices fiestas, va a conformar una organización para trabajar con el municipio y concejo.   
 
Presidente: Agradece por sus palabras. 
 
Concejala Marillanca: Quiere solicitar funcionarios para postulación a tierras indígenas.  
-Consulta cuando empezaran a trabajar en las pasarelas. 
-Oficiar a Empresa Trancura por malos caminos, intransitable, Huitraco, Los Sauces, 
Huincapalihue, Catripulli. 
 
Concejal Carrasco: Camino Maichin, existe la posibilidad de hacerlo de otra manera.  
-Ordenanza general que se han trabajado no se han cumplido, deben pagar permisos los 
vendedores en sectores rurales, hay un vendedor fuera del banco el estado y no se 
respeta la ordenanza, inspeccionar. 
-Permisos emprendedores hay una carpa que se está vendiendo papas fritas y en redes 
sociales publican que venden ropa, fiscalizar. Otros emprendedores están reclamando por 
eso.  indica que sería bueno reunirse con los comerciantes. 
-Solicita que cada vez que tenga reunión con temas de deporte le inviten. 
- Seria bueno tener un encargado de caminos. 
-Generar reunión con dirigentes para uso de maquinaria.  
-Consulta por los derechos de agua municipales. 
-Informar mensualmente acerca de las ayudas sociales en materiales de construcción. 
-Cambio de fechas de entrega de fondeve para modificar las bases. 
-Conocer estado Estudio Catripulli. 
-Solicita apoyo en el deporte, mejorar las becas a deportistas de alto rendimiento y 
buscar formas de apoyo, preparar iniciativas de proyecto para el deporte.  
-Actualizar e inscribir en IND. 
 
Concejala Contreras: Solicita que el director de obras exponga el proyecto recapado. 
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-Comercio ambulante espera le de un buen orden, ver los espacios, están como concejo 
para ordenar y analizar esto en reunión de comisión, buscar lugares específicos para 
vender.  
-Alcantarillado APR Curarrehue se le iba a entregar al municipio y saber si es así o no. 
solicita repuesta y decirles a ellos también que no corresponde. 
-Que solución dará de su administración a la cantidad de conductores versus vehículos en 
salud. 
-Lucrecia Millaqueo Flores, le llego el informe, necesitan apoyo del PDTI, pedir vehículo 
municipal para el traslado Villarrica. Vivieron y dijeron que el motocultivador no tenía 
bencina. 
 
Concejala Sabugal: Presidente proyecto asfalto Rinconada Huililco 4 km. 
-Priorizar solicitudes 2024 ayudas sociales. 
-Familia Huentelaf sector Santa Elena. 
-Despeje de ramas en camino Santa Elena Alto. 
 
Concejala Flores: Búsqueda de tomas hacer refugio, agua y snack.  
-Indica que hay vecinos que llegan al concejo y agradece la buena voluntad de tener las 
puertas abiertas a la gente, pero cree que no todas las materias deben pasar por concejo 
y hay que tener la información que se requiera para hablar de esas materias  
-Visito con la senadora Carmen Gloria. 
-Le interesa capacitar con la ley del Lobby. 
 
Concejal Calfueque: Maichin Bajo requerimiento por mejoramiento camino a empresa a 
cargo de camino.  
 
12.- PUNTOS VARIOS. 
 
Concejala Marillanca: Necesitamos oficina de atención concejales. 
-Don Marco Huentelaf, camino, electricidad, agua potable, son 10 casas hay adultos 
mayores pide hacer seguimiento a estas familias para apoyar. 
-Agradece el apoyo a la familia Belmar agradecer a seguridad ciudadana, a bomberos y 
apoyo a la familia chico extraviado sector Hulalafquen, agradece todo el esfuerzo. 
 
Concejala Contreras: Agradece la preocupación y esta conmovida con el caso de Tomas 
Belmar y están abierto a cualquier ayuda.  
 
Concejala Sabugal: Se suma a las palabras de sus colegas y espera que lo encuentren 
bien. 
-Informe de todas las subvenciones fondeve y fonde con rendiciones.  
  
Concejal Calfueque: Cristian Llancafilo de Quiñenahuin camino muy malo. 
-Don Fidel Carinao frontera traslado  
-Familia Riffo Cea de Maichin Bajo arreglo camino 7 familias. 
-Postulación de subsidio de tierras. 
 
Presidente: Presenta a don Luis Aguilar nuevo SECPLA de la municipalidad de Curarrehue, 
Don Luis Aguilar.  
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Sr. Luis Aguilar: Saluda a los presentes e indica que viene de la municipalidad de 
Traiguén, 5 años de secpla, es difícil mover a vialidad por eso hay que escalar a nivel 
nacional, coloca toda su experiencia en la municipalidad, comenta que trabajó en 
SUBDERE, se trabaja priorización de proyectos. 
 
se da por finalizada la reunión de concejo a las 12:45 horas  
 
 
Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 
grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 
Municipalidad de Curarrehue.  

 


	Tabla

